

园林绿化工程的施工与养护技术研究

付文才

(北京棋森集团股份有限公司,河北 承德 067000)

摘要:我国社会经济飞速发展,重工业也随之不断地发展,工业废气的排放,还有汽车尾气的增多,严重地破坏了我们的生态环境。目前,人们的环保意识也在逐渐地增强,园林绿化工程也受到了广泛的关注和重视。与此同时,国家也制定了相应的政策并投入大量的资金来改善城市居民的生活环境,净化空气质量,防止环境污染,改善生态环境,使城市可持续发展。

关键词:园林绿化工程;施工与养护;技术研究

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.16.125

1 园林绿化工程的特点

1.1 具有较强的综合性

园林绿化工程是对城市建设的主要途径,可以有效的改善居民的生活居住环境。对园林绿化工程进行施工,需要进行相对复杂的多方面因素考虑,根据实际的绿化需求进行方案的设计,具有较强的综合性特点。在施工方案的确定上,需要对施工环境进行综合分析,对气候条件、地形条件、水利资源、城市规划等多个方面进行综合行动研究,确保园林绿化工程的效果能够达到设计方案的要求。对进行施工建设的技术人员,要提出了较高的技术要求,需要充分的结合理论与实际,将环境保护理念充分的融入到施工建设过程中,尤其要对需要进行施工的植被进行充分的了解,确保植物的种植能够符合生长环境的要求。并且对植物种植的艺术性等都需要技术人员具有相关的了解,需要具备综合性的技术特点。

1.2 具有较高的艺术性

对城市进行园林绿化,不仅是在空余的地方种植上绿色植被,而是需要美观的呈现在人们的视野中。园林绿化工程具有较高的艺术性的特点,需要形成具有特色的人文景观,给人们提供视觉的享受。在园林绿化上要合理的将植物进行分布和种植,更加合理的进行景观建设,提高园林的观赏性能。

2 园林绿化工程施工与养护技术存在的问题

2.1 园林养护人员的技术能力不足

在园林绿化工程中,缺少专业的技术人员参加到实际的养护管理操作中,导致养护管理的效率低下,不能充分的展现出园林艺术景观的优势。养护管理人员在日常工作中,普遍对植物进行浇水和修剪,仅仅完成上级交代的工作,不能细致的对植物进行养护,影响植物的美观。对于理想中的园林绿化方案,在实际的管理上,不能得到有效的实现,造成了一定程度的植物受到破坏,影响园林绿化的整体效果。

2.2 群众对园林缺乏保护意识

园林绿化主要在群众居住的周边范围内,例如小区的公共区域和城市建设的公共场所。在建设完工后,需要对园林绿化工程进行长期的保养和维护,这就需要周周的居民配合养护和管理工作。很多居民的不文明行为,对草地随意的踩踏,对树木和花草进行肆意的破坏,就会造成园林绿化的损坏现象。群众对园林缺乏保护意识,严重的影响了对园林绿化工程的养护工作。

2.3 缺乏专业的养护管理机构

在园林绿化工程的施工完成后,需要相关部门进行专业的养护工作,这也是很容易受到忽视的地方。养护工作作为非常重要的环节,需要确保种植的植被能够成活,形成理想化的园林景观,这就必须由专业的养护机构进行长期的管理和保养工作。缺少专业的养护部门,严重影响了园林绿化的实际效果,不能充分的发挥植被的成长作用,导致园林绿化工程的效果不佳。

3 提高施工与养护技术的有效措施

3.1 提高群众的园林保护意识

群众的居住环境需要集体保护,不能进行随意的破坏,经常出现人为的对绿化破坏的情况,要从根本上改变人们对园林保护的思想,扩大对园林保护的宣传力度,提高群众的爱护环境意识。促使群众形成良好的社会风气,通过各种渠道的宣传和倡导,提高群众的文明行为,树立良好的道德规范,引导大众进行环境保护。在园林绿化地区设置保护环境的指示标语,设置一些保护园林的监督部门,确保园林绿化能够发挥出美化城市的作用,促进城市的生态文明建设和发展。

3.2 不断完善管理制度

在园林绿化工程的养护和管理过程中,要不断完善相关部门的管理制度,积极落实管理责任制,确保对园林的养护和管理工作的能够到位,出现问题能够找到问题的责任人。这就需要管理制度不断完善,制定出更加全面的管理规范,确保制度能够严格的执行。在园林的养护人员工作中,要通过奖惩方式提高工作人员的工作主动性,更好的保障园林绿化能够得到有效的养护和管理。完善管理制度不仅能够提高管理效果,更主要的是能够美化城市的环境,提高园林绿化工程的作用。

3.3 注意细节,精细施工

施工过程还有一些辅助工作,虽然看起来谨小慎微,但是如果不认真做,会影响整个园林整体格局,降低其欣赏价值。比如树干的支撑,固定和绑扎。尤其在绑扎过程中要角度相同,高度一致,使整体布局上看着统一,整齐。还要注意绑扎时要在树干处加垫层,以免破坏树皮,包树的麻布要不重叠且没有缝隙处,使整体效果自然和谐。在树干的支撑,固定过程中,无论使用的什么材料都要进行统一。在行道栽树过程中也要注意观察树木枝干的繁茂程度和枝干的高低,有计划地进行排列栽种,使树木栽种的整体效果不乱且达到实用价值。

3.4 提高管理人员的专业能力

在园林绿化的养护和管理工作中,需要专业的技术人员进行管理和操作,针对不同植物的生长习性,制定相应的管理方法,对植被的修剪也要按照相关的技术要求。这就需要园林的养护人员进行专业的技术培训,不断培养先进的园林管理方法,提供更加科学有效的植物种植培训,培养出更多优秀的技术人才。在园林养护工作中,要定期的对养护人员进行工作考评,通过对日常管理和综合因素的考核,设置奖励机制,鼓励员工提高和创新植物养护和管理的技能,促使园林绿化工程能够长期有效的开展。

结束语:在园林绿化工程的养护和管理过程中,要根据园林绿化的各项特点,制定专业的养护管理措施,不断提高园林绿化工作的效果。园林绿化的施工和养护是一个艰辛的历程,其过程比较繁琐,需要相关单位对园林予以高度重视。相关部门一定要做好园林绿化的施工管理和养护管理工作,为人们营造良好的生态环境,为园林绿化工程提升其经济价值和社会价值。同时,要加强管理工作的专业化技术,才能有效地提升园林绿化的施工和养护水平,促进绿化工程的可持续发展。

参考文献

[1]闫振.煤矿井下掘进机电设备常见故障及维护管理措施[J].技术与市场,2020,27(10):81-82.